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EVALUACION



E Inicio

El objetivo de esta clase es resolver problemas con inecuaciones lineales.

Para resolver esta guia necesitaras el texto del estudiante (paginas 47 ala 49) y tu
cuaderno de Matematica. Realiza todas las actividades que te proponemos en tu
cuaderno, agregando como titulo el numero de la clase que estas desarrollando.

pDesarrollo

Analicemos el siguiente problema:

Situacioén:
Si un joven es 25 afios menor que su padre y 45 ainos menor que su abuelo, ¢a partir de qué

edad la suma de los afios que tienen él y su padre serd mayor que la edad de su abuelo?
Paso 1: Los primero que debemos hacer, es plantear la inecuacion:

Como desconocemos la edad del joven esta sera x El
padre tiene 25 afnos mas que el joven x + 25 El abuelo
tiene 45 aifios mas que el joven x + 45

Ahora nos hacemos la pregunta: ¢a partir de qué edad la suma de los afios que tienen él y su
padre sera mayor que la edad de su abuelo?

Paso 2: La palabra que marca qué signo debemos usar es “mayor”, por tanto, la inecuacién
gueda de la siguiente manera:
X+x+25>x+45

Paso 3: Ahora resolvemos la inecuacién como ya sabemos:

X+x+25>x+45
2x+25>x+45x%
+25>45
x>20

Por lo tanto, a partir de los 20 afos, la edad de este joven sumada con la de su padre,
serd mayor que la edad de su abuelo.



Del texto del estudiante, resuelve en tu cuaderno los problemas del item 2 que aparecen en
la pagina 47.
Luego, lee el contenido de la pdgina 48, para poder resolver las actividades de la pagina 49.

f Cierre

Evaluacion de la clase
Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

La suma de tres nimeros naturales consecutivos es mayor que 60. ¢ Cual es el menor valor
que podria adoptar el niumero mayor?

a) 19
b) 20
c)21
d) 22
e) 23

¢Cuales son los nimeros naturales impares tales que su triple disminuido en 5, es menor
que 46?

a){1,3,5,7,9,11, 13, 15}
b){3,5,7,9,11,13, 15}

) {1,3,7,9,11, 13, 15}
d){1,3,5,7, 11, 13, 15}
e){1,3,5,7,9,11, 13, 15, 17}

Una fabrica paga a sus vendedores $880 por articulo vendido, mas una cantidad fija de
$286 100. Si un vendedor quiere que su sueldo sea superior a $340 000, ¢ cuantos articulos
debe vender como minimo?

a) 60
b) 61
c) 62
d) 63
e) 64




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nUmero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




 Unidad

Aplicando propiedades de las desigualdades, hemos logrado descubrir todos los
posibles valores del término desconocido. A este tipo de desigualdades las llamaremos
inecuaciones, las cuales son desigualdades con una o mas incégnitas.

$Céwmo hacevlo?
Si un joven es 22 afios menor que su padre y 48 afios menor que su abuelo,
¢a partir de qué edad la suma de los afos que tienen él y su padre sera mayor
que la edad de su abuelo?
Si definimos como x la edad del joven, entonces la edad de su padre y su abuelo
seran x + 22 y x + 48, respectivamente. Luego, planteamos la inecuacion:

X+ XA 22 > X+ 48 i e Reducimos términos semejantes.
2x+ 22> X+ 48 e Restamos x.
X+ 22 > 48 s + Restamos 22.
x> 26

En consecuencia, si el joven es mayor de 26 afos, la suma de su edad con la de su
padre superard la cantidad de afos que tiene su abuelo.

TOMo nota

e Una inecuacion es una desigualdad que tiene una o mas incégnitas. Para resolverla, debemos
encontrar todos los valores de las incognitas que hacen verdadera la desigualdad.

e El conjunto solucion de una inecuacién con una incégnita se puede representar mediante un
intervalo, o bien, gréficamente en la recta numérica.

Actividades .

1. Determina el conjunto solucion de las siguientes inecuaciones y represéntalo graficamente en la
rectareal.

2x g 3x X _x_x_3-x
a. x-2x-3)>0 C. c 3>2+1 e. >3 4> c
b. (x+1’-5=2x(x-2) d. 2x+3<4x-(x-10) f. (x+3)(x-3)+2x-6=x7

2. Resuelve los siguientes problemas.

a. Don José quiere cercar su terreno cuadrado con tres vueltas de alambre. Si
en total dispone de 360 m de alambre, ;qué area, como maximo, deberia D@Q&ﬁo
tener el terreno de modo que le alcance con el material que tiene?

b. En cierta asignatura, Paola tiene las siguientes notas: 5,5; 6,5; 70 y 6,0. Si desea
obtener un promedio final superior a 6,0 y Unicamente le falta dar la prueba
coeficiente dos, ;qué nota deberfa obtener, como minimo, para alcanzar el
promedio deseado?

a. jPara qué valor de a,el
conjunto solucién de I

SON todos los ntimeros

' ' reales negativos?
¢. Una camioneta transporta cajas con lechugas y papas. Las masas de b. Seaf(x)= a5 —F
: =Vv2x-8.

cada caja son 12 kg y 25 kg, respectivamente. Si una verduleria solicité el

. ) . {Cudl es el domini
transporte de 4 cajas de papas y el resto en lechugas, jcuantas cajas de L minio de f?

lechugas, como maximo, pudo haber recibido la verdulerfa, considerando
que la carga total no debe exceder los 130 kg?

Inecuaciones lineales - Unidad 1 = 47

inecuacion ax + 3 >4g-6



En algunos casos, al resolver las inecuaciones es necesario considerar el conjunto
al cual pertenece la incognita, si es distinto de los nimeros reales, y si la solucién es
pertinente al problema. En estos casos, podemos analizar las soluciones encontradas
algebraicamente y descartar aquellas que no se ajusten al conjunto numérico corres-
pondiente o no tengan sentido en el contexto del problema; por ejemplo, en lainecua-
cionx+ 1 < 3, sixesun ndmero natural, entonces su solucién serfa el conjunto {1, 2J.

3Cémo harcerlo?

La suma entre un numero natural y su sucesor es inferior a 12. ;Qué valores
puede adoptar tal numero?

Si escribimos la informaciéon como una inecuacién, tenemos:

X4 (X + 1) <12 i « Reducimos los términos semejantes.
2X 4+ 1 <12 e e Restamos 1.
AR I [ —— o Dividimos por 2.
x<55

Pero como x es un ndmero natural, entonces solo puede adoptar valores enteros
positivos menores que 5,5. Luego: x €11, 2, 3,4, 5}.

3Céwmo harcerlo?
Una fabrica paga a sus vendedores $ 880 por articulo vendido, mas una canti-
dad fija de $ 286 100. Si un vendedor quiere que su sueldo sea superior a
$ 340000, ;cuantos articulos debe vender como minimo?

Si llamamos ¢ a la cantidad de articulos vendidos, podemos modelar el sueldo
obtenido por el vendedor como 286 100 + 880c. Luego, como el sueldo debe ser
superior a $ 340000, nos queda la inecuacion:

286100 + 880c¢ > 340000 e o Restamos 286 100.
880¢ > 53900 e o Dividimos por 880.
c> 61,25

Por lo tanto, para que su sueldo sea mayor que $ 340000, el vendedor debe
vender mas de 61,25 articulos, pero como es imposible que pueda vender una
cantidad decimal de articulos, la respuesta correcta seria que el vendedor debe
vender, al menos, 62 articulos.

La solucion corresponde al nimero natural mas cercano que cumple la condicion
de ser mayor que 61,25, y no a una aproximacion del niumero decimal, como
podria pensarse erroneamente.

TOMO noto

Al resolver un problema que involucra una inecuacion hay que considerar que la solucién debe ser
pertinente al contexto; por ejemplo, la medida de un objeto siempre es positiva, o la cantidad de
personas siempre es un numero natural, entre otras.

4.8 = Unidad 1 - Inecuaciones lineales



 Unidad

()

Actividades .

1. Resuelve las siguientes inecuaciones, considerando la condicion dada para x.

a. 3x-24x-7)>9xEN d. 92’“ 1<2-5xxER

b. 2x+3>x-1,x€7Z e. xx+6)+B-xx<13-x,xEZ"
5+3x 4x 10

C. F <1, xEN f. 3 +2< 3 xEN

2. Inventa una situacion que se pueda modelar con la inecuacién 300x + 5000 < 12000, donde x es un
ndmero natural. Luego, pidele a un compaiiero que resuelva la inecuacion y que responda en funcién
del contexto.

3. Resuelve los siguientes problemas.

a. ;Cudles son los nUmeros naturales impares tales que su triple disminuido D@gaﬂo
en 5 es menor que 46?7

b. ;Cudntos nimeros de dos cifras hay tales que al multiplicarlos por 7 dan
como resultado un numero mayor o igual que 658?

C. Lasuma de tres nUmeros consecutivos es mayor que 60. ;Cual es el menor
valor que podria adoptar el nimero mayor?

d. Marcela, Francisco y Gustavo son hermanos. Marcela tiene 15 afos y Francisco
tiene 3 anos mas que Gustavo. La suma de los afos de Francisco y Gustavo
no alcanza a igualar la edad de Marcela. ;Cuantos afos tiene Gustavo si su
edad es un numero impar?

a. Inventa unainecuacion
lineal cuyo conjunto
solucién tenga un solo
elemento.

inecuaciones 2x+ 1 <

e. ;Cuanto debe medir el largo de un terreno rectangular si su ancho mide 5 m
y su perimetro no debe exceder los 26 m? Representa tu respuesta con un
intervalo de nimeros reales.

f. Una compafia celular tiene un plan en el que hay que pagar un cargo fijo mensual de $ 7500 mas $ 120
por minuto hablado. Si Ana quiere que su cuenta no exceda los $ 14000, jcuantos minutos tendria que
hablar, como maximo?

4. Responde la siguientes preguntas.
a. lodas las inecuaciones lineales con una incégnita tienen solucion? Justifica.
b. jEn qué situaciones una inecuacion lineal con una incégnita podria no tener solucion?

| Trabajo | Antes de continuar

{ ENPAREJASP Realicen la etapa 2 del
trabajo de la unidad de las paginas 44 y 45.

1. {Qué es una inecuacién?

2.Explica, paso a paso, cémo resolverias la
inecuacién 24 - 5x < 56,

3.{Qué significa que la solucién de un problema
sea pertinente al contexto? Da un ejemplo.

Inecuaciones lineales - Unidad 1 = 49

b. ;Paraqué valordem, las

4y

—3+x < 5x+mtienenel
mismo conjunto solucion?






